


El Barómetro del Marketing Chileno es un esfuerzo de La Vulca por recoger
y revelar información relevante para la mejora continua de la industria a
través de la opinión de sus protagonistas. Se trata del primer estudio en
Latinoamérica que considera agencias, avisadores, consultoras,
proveedores y personas que alimentan, desde distintos roles, el quehacer
del marketing nacional.

Agradecemos la valiosa colaboración de: Asociación Chilena de Publicidad,
Asociación de Agencias de Medios, Asociación Gremial de Empresas de
Diseño de Chile, Asociación de Marketing Digital y Data de Chile, The
Account Planning Group Chile, Interactive Advertising Bureau Chile; Grupo
Valora y la participación de las y los marketeros chilenos.
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El Barómetro del Marketing Chileno considera una muestra

única en Latinoamérica. En este estudio participaron 1.081*

personas que trabajan en la industria local del marketing,

tanto contratantes como proveedores.

Adicionalmente, para incorporar la opinión sobre la

publicidad y el marketing chileno de las y los chilenos, se

contemplaron levantamientos de la Chilenografía. Este

estudio contempla a hombres y mujeres mayores de 18 años,

GSE ABC1, C2, C3 y DE, residentes en territorio nacional,

urbano, rural, insular y continental. Se consideró una base

acumulada de 13.852 entre agosto de 2022 y agosto de

2023, y una medición especial de la Chilenografía sobre la

relación de los chilenos con la publicidad, realizada en mayo

y junio de 2023, con una muestra de 2.165 personas.

*En el desarrollo del informe, as bases del Barómetro varían de acuerdo con los 
filtros aplicados en cada pregunta.



Desarrollamos un instrumento inédito en

Latinoamérica, que además de recoger las

percepciones de avisadores publicitarios y agencias de

publicidad, incorpora la visión de otros partícipes

fundamentales en la industria del marketing como las

consultoras, proveedores de datos, agencias de diseño,

de investigación y de medios.

Aplicamos la 
encuesta en 2023.

Procesamos los 
resultados bajo altos 

estándares de calidad.

Analizamos los 
resultados y levantamos 
indicadores relevantes.



237 88 231 132
PARTICIPANTES POR 

AGENCIA DE PUBLICIDAD

PARTICIPANTES POR 

AGENCIA DE MEDIOS

PARTICIPANTES POR 

ANUNCIANE/ 

AVISADOR/ MARCA

PARTICIPANTES POR 

AGENCIA DE 

CONSULTORÍA/ 

CONSULTOR/ASESOR

28 54 37 171
PARTICIPANTES POR 

AGENCIA DE DISEÑO

PARTICIPANTES POR 

ASOCIACIÓN 

RELACIONADA

PARTICIPANTES POR 

AGENCIA DE 

INVESTIGACIÓN DE 

MERCADO

OTRO

NÚMERO DE PARTICIPANTES POR TIPO DE AGENCIA, 

AVISADOR O ASOCIACIÓN 

1.081
TOTAL ENCUESTAS

* 103 = NO IDENTIFICA PERFIL

MUESTRA Y METODOLOGÍA



 %  %

%

%

10%

22%

18%

21%

29%

Menos de un año

Entre 1 y 3 años

Entre 3 y 5 años

Entre 5 y 10 años

Más de 10 años

29%

29%

16%

11%

7%

5%

3%

Agencia de publicidad

Avisador*

Consultora / Asesor / Agencia Consultora

Agencia de medios

Asociación relacionada a la publicidad**

Agencia de investigación de mercados

Agencia de diseño
* Avisador, empresa, anunciante, 

marca que hace marketing

** Asociación relacionada a la 

publicidad marketing, medios



Pregunta P2. Simple. 

Base Total

34%

26%

25%

13%

2%

No soy el(la) principal decisor(a), 

pero mi opinión tiene alta influencia 

en las decisiones

Soy socio(a) de la empresa / uno de 

los dueños(as)

Mi opinión es importante, pero es 

una más dentro de varias opiniones, 

soy parte de un equipo

Soy el(la) principal decisor(a) de 

los temas

No tengo una opinión relevante, 

más bien ejecuto lo que me piden



Recogimos la visión de los anunciantes, respecto de 

su relación con las diversas agencias en distintos 

ámbitos. La muestra considera a las y los 

encuestados con cargos ejecutivos de marketing, de 

todo nivel, o que trabajan en empresas avisadoras 

(clientes). 



Pregunta A1. Respuesta promedio por tipo de agencia. 

Escala de 0 al 100 por ciento. Base Anunciantes

Si las y los marketeros chilenos deben asignar el 100% de su presupuesto de 

marketing para comunicación a alguna de estas tres opciones, la publicidad digital 

es la prioridad.

32%

21%

46%

ATL (publicidad tradicional)

BTL (publicidad en activaciones,
promociones, mktg relacional, CRM)

Digital (pagados, ganados, propietarios)



Las y los marketeros chilenos consideran que, dentro de las siguientes opciones, las 

áreas más relevantes para su marca o empresa son las siguientes: 

Pregunta A5. Múltiple. 

Base Anunciantes 

60%

56%

49%

35%

34%

24%

17%

17%

7%

Estrategia Marca

Creatividad Publicitaria / Comunicación

Planning / Planificación Estratégica

Estrategia De Desarrollo De Negocios /
Productos O Servicios

Branding

Estudios De Mercado

Data Science / Bi

Diseño

Coordinacion Interna De Informacion Clave



Pregunta A6. Top 3. Respuesta 

promedio. N° de reuniones en el 

último año. Base Anunciantes

Pregunta A8. Respuesta 

promedio. Base Agencias
Pregunta A9. Top 3. Respuesta 

múltiple. Base Anunciantes

Pregunta P2. Top 3. Respuesta 

promedio. Base Total





73%

46%

38%

28%

21% 20% 20%
17%

8%
4%

Total menciones

Factores determinantes para adjudicar una licitación para un proyecto específico 
o para llevar la cuenta permanente de una marca, por orden de relevancia: 

Pregunta A12. Ranking.  Base Anunciantes 

Presentación 

de la 

estrategia 

Propuesta 

económica 
Presentación 

de la idea 

Credenciales 

de la agencia 

Uso de data Propuesta de 

equipo 

Conocimiento 

demostrado 

Feeling con el 

equipo de la 

agencia 

Recomendación 

de terceros 

No tengo 

claros estos 

factores 





63%

54%

44%

36%

17%
14% 12% 12% 10%

7%
3%

Total menciones

Factores determinantes para adjudicar una 
licitación,  según relevancia: 

Pregunta A15. Ranking.  

Base Anunciantes 

Presentación 

de la 

estrategia 

Propuesta 

económica 

Uso de data Credenciales 

de la agencia 

Conocimiento 

demostrado

Feeling con 

el equipo 

de la 

agencia 

No tengo 

claros estos 

factores 

Recomendación 

de terceros
Presentación 

de la idea 

Propuesta 

de equipo 

Otro 





51%
49%

27% 27%
24%

20%
18%

12% 12%
10% 10% 10%

2%

Total menciones

Factores clave de elegibilidad para proyecto específico o para 
trabajar conjunto permanente: 

Pregunta A18. Ranking. Base Anunciantes  

Inteligencia 

que 

podrían 

aportar a 

nuestro 

negocio

Estrategia 

presentada

Conocimiento 

demostrado

Uso de data Propuesta 

económica

Presentación 

de la idea

Servicios 

cubiertos

Feeling con 

el equipo 

de la 

agencia 

No tengo 

claros 

estos 

factores 

Recomenda

ción de 

terceros

Otro Propuesta 

de equipo
Credenciales 

de la agencia





63%

40%
37% 35%

29%

23%

13% 12%

6% 6%
2% 4%

Total menciones

Factores determinantes para adjudicar una licitación,  según relevancia: 

A21. Ranking. Base Anunciantes 

Metodología 

ofrecida

Seniority del 

equipo de la 

agencia

Propuesta 

económica

Presentación 

de la idea de 

trabajo del 

proyecto

Experiencia 

en el 

negocio de 

mi marca 

Credenciales No tengo 

claros 

estos 

factores

Marca de la 

agencia de 

investigación

Feeling con 

el equipo 

de la 

agencia

Otro Recomendación 

de terceros

Rostros o 

personas de 

reputación 

que 

trabajan en 

la agencia 





MCCANN

INITIATIVE

ALMABRANDS

GFK

Pregunta A22. Base Anunciantes.

DATO DESAGREGADO POR CADA ÁMBITO, EN LA 

VERSION COMPLETA DEL INFORME 



A23. Escala de 7 puntos. Base Anunciantes. 



A24. Escala de 7 puntos.

Base Anunciantes  

Variable
Nota 

Promedio

Agencia consultora de marca o branding / Asesores 

de marca / Asesores de estudios o información
6,1

Empresa de investigación de mercados 5,8

Agencia de activaciones / productora 5,5

Agencia de diseño 5,5

Agencia de publicidad integrada (off + on) 5,4

Agencia Publicidad On (Digital – puede ser con o sin 

creatividad)
5,1

Agencia de Publicidad Off (Creatividad, medios 

tradicionales)
5,1

Agencia de relaciones pública / PR (Relaciones 

públicas, eventos)
5,0

Agencia de fidelización / CRM 4,9

Agencia de medios 4,6



Pregunta A25. Porcentaje de respuestas “Sí” con respecto 

al total de respuestas. Base Anunciantes 

de los anunciantes ha tenido 

al menos un problema con 

alguna  agencia

DATO DESAGREGADO POR 

TIPO DE PROVEEDOR DE 

LOS ANUNCIANTES, EN LA 

VERSION COMPLETA DEL 

INFORME 



Pregunta A26. Porcentaje de respuestas “Sí” con respecto 

al total de respuestas. Base Anunciantes 

de los anunciantes ha 

pensado cambiar algunos de 

sus proveedores actuales

DATO DESAGREGADO POR 

TIPO DE PROVEEDOR DE 

LOS ANUNCIANTES, EN LA 

VERSION COMPLETA DEL 

INFORME 



Recogimos la visión de las Agencias de Publicidad respecto 

del marketing y la publicidad nacional, su relevancia y su 

conexión personal con el rubro. La muestra corresponde a 

las personas que trabajan en agencias de publicidad según 

filtro inicial. 



4.1
59%

41

%

B1. Escala de 7 puntos.  

Muestra: 226 respuestas. 

Base Agencias de Publicidad* 

*corresponde a las personas que trabajan en 

agencias de publicidad según filtro inicial. 



B7. Escala de 5 puntos.  

Muestra: 147 respuestas. 

Base Agencias de Publicidad 7%

12%

81%

Irrelevante (1+2) Neutro (3) Relevante (4+5)



80%

20%

Sí No

56%

44%

Sí No

Pregunta B11. Escala de 2 puntos.  

Base Agencias de Publicidad 

Pregunta B12. Escala de 2 puntos.  

Base Agencias de Publicidad 



Preguntamos cuáles son los medios y estudios 
especializados que priman para las y los 
marketeros chilenos (considera la base total de 
encuestados en el Barómetro). 



¿Qué medios relacionados con tu negocio usas para informarte? 

66%

40%

39%

32%

27%

27%

23%

20%

16%

15%

24%

Latinspots

Marcas y marketing

Adlatina

Publimark

Iab

Adweek

Bulb

AMDD

Adage

Reasonwhy

Otros

Pregunta U1. Selección de los 3 más 

usados. Base Todos 



79%

55%

49%

26% 26%

10%
13%

Chile3D Chilescopio Marcas
ciudadanas

Chilenografía BrandZ Otros Ninguno

¿Qué estudios de referencia en la industria del marketing CONOCES? 

Pregunta U2. Selección de los 3 más usados. Base Todos 



Preguntamos a anunciantes, agencias y 
asociaciones, cuáles son los festivales y premios 
que conocen, en cuáles participan y cuál es su 
percepción de estas instancias (considera la base 
total de encuestados en el Barómetro). 



78%

44%

30%

26%

14%

13%

4%

2%

1%

6%

Effies

Cannes Lions

Festival Achap

Mktg Best

Best Branding Awards

Ojo de Iberoamérica

Fiap

IAB Mixx

Otros

Ninguno

U6.Selección de los 3 más usados.

Muestra: 428 respuestas. Base Todos

¿Cuál crees que son los premios más relevantes de la industria del 
marketing en Chile? 



Recogimos la percepción de la industria 
sobre las asociaciones relacionadas con 
el marketing, la publicidad y los medios 
(considera la base total de encuestados 
en el Barómetro). 



U9. opciones más votadas. Base Todos

67%

63%

48%

19%

16%

11%

9%

11%

ANDA

ACHAP

IAB

AMDD

AAM

APG

AIM

Otros



Recogimos la opinión de las y los chilenos a partir de 

nuestro estudio permanente, La Chilenografía. Se 

consideró una base acumulada entre agosto de 2022 

y agosto de 2023 de 13.852 encuestas y una medición 

especial sobre publicidad, realizada en mayo y junio 

de 2023, con una muestra de 2.165 personas.



Fuente: Módulo “Chilenos y su relación con la publicidad”, La Chilenografía. 



5 de cada 10 de 
chilenos aprueba 

(por poco) la 
publicidad que se 

ve en el país. 

Fuente: Chilenografía, base acumulada. 

PUB_1.1. Escala de 1 a 7



Fuente: Módulo “Chilenos y su relación con la publicidad”, La Chilenografía. 



Fuente: Módulo “Chilenos y su relación con la 

publicidad”, La Chilenografía.
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